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Európska komisia v roku 2009 predstavila trojročný projekt OpenAIRE (Open 
Access Infrastructure for Research in Europe), ktorého cieľom bolo podporiť 

implementáciu agendy Open Access v Európe a vytvoriť elektronickú 
infraštruktúru i podporné mechanizmy na identifikáciu, ukladanie, prístup 
a dlhodobú archiváciu vedeckých článkov, ktoré vznikli ako výstupy z projektov 
podporených v 7. rámcovom programe a Európskou radou pre výskum. V roku 
2011 Komisia schválila projekt OpenAIREplus so zámerom zahrnúť v spolupráci 
s OpenAIRE do agendy OA vedeckú produkciu v celom európskom výskumnom 
priestore. Na úspešnosť oboch projektov nadväzuje projekt OpenAIRE2020. Bol 
spustený v januári 2015 s cieľom poskytovať a rozvíjať služby na podporu 
plnenia povinností v oblasti otvoreného prístupu k vedeckým publikáciám 
a podporovať pilotné projekty v programe Horizont2020. 
Projekt OpenAIRE2020 v číslach: 

Doba riešenia: január 2015 – jún 2018 (42 mesiacov) 
Riešitelia: 50 projektových partnerov z 34 krajín a ďalšie medzinárodné siete 
Rozpočet: 13 132 500 € (z toho 4 milióny sú určené na pilotný projekt zlatého OA) 

Pilotné projekty OpenAIRE2020:  
1. Pilotný projekt zlatého otvoreného prístupu pre ukončené projekty 7RP 
2. Pilotný projekt otvorených výskumných dát v H2020 

 
Centrum vedecko-technických informácií SR v Bratislave ako národný 
referenčný bod pre Open Access politiku Európskej komisie pripravuje národný 
workshop OpenAIRE, ktorý sa uskutoční 23. októbra 2017 v priestoroch CVTI 
SR. Workshop bude zameraný na projekt OpenAIRE2020 a jeho podporu pre 

Horizont2020 v oblasti otvoreného publikovania, ale aj na problematiku Open 
Access and Open Science ako takú. Účasť na workshope prisľúbila aj Iryna 
Kuchma z regionálnej kancelárie OpenAIRE v Holandsku.  
Workshop zároveň otvorí Open Access Week na Slovensku, ktorý bude 
prebiehať od 23. do 29. októbra 2017. Jeho zámerom bude rozšíriť povedomie 

o politike Open Access medzi odbornou komunitou aj širokou verejnosťou. 
Viac informácií vám poskytnú pracovníčky univerzitnej knižnice Mgr. Michaela 
Mikušková michaela.mikuskova@umb.sk a  Mgr. Lucia Nižníková 
lucia.niznikova@umb.sk ako členky stálej pracovnej skupiny pre implementáciu 
politiky otvoreného prístupu na Slovensku. 
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